

ДАЙДЖЕСТ

№6

НОВОСТЕЙ

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

ГУО «Республиканский институт высшей школы»



Июнь 2025 г.

СОДЕРЖАНИЕ

ОФИЦИАЛЬНО	3
1. Благодарность Президента Беларуси объявлена отличившимся преподавателям и студентам.....	3
2. Лукашенко – выпускникам вузов: мир огромен, а Беларусь у нас одна.....	3
3. Президент Беларуси поздравил коллектив ВГТУ с 60-летием со дня основания.....	4
АКТУАЛЬНО	4
4. Беларусь предлагает России реализовать совместный образовательный проект будущего для подготовки кадров под требования стремительно меняющегося мира.....	4
5. Команда БГЭУ завоевала гран-при на Международной олимпиаде по статистике в Москве.....	5
В МИРЕ	5
6. Шведские университеты теряют привлекательность для аспирантов.....	5
7. Китайцы выбирают инженерное образование и предпочитают британские вузы американским.....	6
8. Количество иностранных студентов в Казахстане достигло рекордного уровня.....	7
9. Гарвард и другие университеты США просят помощи у бизнеса из-за сокращения госфондов.....	7
СОТРУДНИЧАЕМ	8
10. Белорусские вузы были представлены на университетском форуме БРИКС+ в Бразилии.....	8
11. Обмен студентами, совместные проекты, конференции. БГУ и ЛГПУ подписали соглашение о сотрудничестве.....	8
12. Граждане Экваториальной Гвинеи в этом году впервые приедут на обучение в белорусские медвузы.....	9
АНАЛИТИКА	9
13. Вузы Беларуси начинают прием документов у абитуриентов-целевиков.....	9
14. Дипломы об окончании ГрГМУ вручили почти 300 иностранным студентам.....	10
15. Иванец: тысячу бюджетных мест выделяют в 2025 году вузы Беларуси для россиян, сдавших ЕГЭ.....	10

ОФИЦИАЛЬНО**1. Благодарность Президента Беларуси объявлена отличившимся преподавателям и студентам**

Благодарность Президента Беларуси объявлена преподавателям и студентам высших учебных заведений страны. Соответствующее распоряжение 16 июня 2025 года подписал Глава государства Александр Лукашенко.

За плодотворную научно-педагогическую деятельность, значительный личный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов и развитие творческих способностей талантливой молодежи Благодарности удостоены семь педагогов: доцент кафедры теории и истории государства и права Академии Министерства внутренних дел Дмитрий Воропаев, заведующая кафедрой германского языкознания Белорусского государственного университета Марина Гутовская, заведующая кафедрой машиноведения и деталей машин Белорусского национального технического университета Алла Калина, доцент кафедры технологий и механизации животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции Белорусского государственного аграрного технического университета Федор Назаров, заведующая кафедрой «Архитектура и строительство» Белорусского государственного университета транспорта Наталья Семченко, заведующий кафедрой фундаментальной математики Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Александр Трофимук и доцент кафедры клинической иммунологии и аллергологии с курсом факультета повышения квалификации и переподготовки кадров Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета Ирина Щурок.

Благодарность Президента объявлена также группе студентов, представляющих различные вузы Беларуси, за отличные успехи в учебе и активную общественную деятельность. В числе 18 человек, удостоенных награды, – студент четвертого курса факультета радиотехники и электроники Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники Александр Абрамчук, студент пятого курса факультета романских языков Минского государственного лингвистического университета Ратмир Грищенко, курсант пятого курса факультета гражданской авиации Белорусской государственной академии авиации Алесь Листопад и студентка четвертого курса факультета начального образования Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка Виталина Солошко.

Источник: https://belta.by/president/view/blagodarnost-prezidenta-belarusi-objjavlena-otlichivshimsja-prepodavateljam-i-studentam-721288-2025/?fbclid=IwY2xjawLPQahleHRuA2FlbOlXMOBicmlkETF5YVBmYWZTdUFydjBOMlhwAR7vflD6qI6zbLM-4moKUNuNqfd0MAWf2qCS-qsEL6e4kHBkyB2Bh2zOdxYhRO_aem_zLfCCiqiLkC1UHGAfp3Xxw

2. Лукашенко – выпускникам вузов: мир огромен, а Беларусь у нас одна

Настоящее и будущее Беларуси во многом зависит от молодежи. Об этом 20 июня 2025 года заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко на церемонии награждения выпускников и преподавателей учреждений высшего образования.

Глава государства констатировал, что уже сложилась добрая традиция встречаться в конце учебного года с выдающимися выпускниками вузов и педагогами.

«Настоящее и будущее Беларуси во многом зависит от вас – молодежи. И очень важно, чтобы вы были не только хорошими специалистами, но и настоящими патриотами, социально зрелыми и духовно богатыми людьми, которым можно было бы доверить судьбу нашей Беларуси. Мир огромен, а Беларусь у нас одна. Помните о своей Родине. Цените и берегите мирное небо над нашей страной. Это самое дорогое, что мы – старшее поколение – смогли сохранить для вас», – сказал Президент.

Слова благодарности Александр Лукашенко адресовал преподавателям за воспитание молодежи, преданной родной стране, уважающей традиции и оберегающей ценности белорусского народа.

Всех выпускников Президент поздравил с окончанием учебного года и пожелал, чтобы выбранная дорога вела только к успеху.

Источник: <https://belta.by/president/view/lukashenko-vypusknikam-vuzov-mir-ogromen-a-belarus-u-nas-odna-722013->

[2025/?fbclid=IwY2xjawLPOZlleHRuA2FlbQIxMOBicmlkETF5YVBMYWZTdUFydjBOMlhwAR5gOWKQmW3DIOcl8q_rOpyH8UF72_S6xNI-i3bVE_GxRUTD4f_uIQEltTFOrO_aem_nlqzoInaPGNxz36EoR_sTQ](https://belta.by/president/view/lukashenko-pozdravil-kollektiv-vgtu-s-60-letiem-so-dnja-osnovanija-722526-2025/)

3. Президент Беларуси поздравил коллектив ВГТУ с 60-летием со дня основания

24 июня 2025 года Президент Беларуси Александр Лукашенко поздравил коллектив Витебского государственного технологического университета с 60-летием со дня его основания.

«За эти годы вуз стал одним из центров образования и науки в стране, успешно решающим задачи развития отечественной легкой промышленности, – говорится в поздравлении. – Сохраняя верность лучшим традициям обучения, учреждение активно внедряет инновационные подходы, его современная учебно-практическая база способствует профессиональному развитию каждого студента, аспиранта и докторанта, становлению настоящих мастеров своего дела».

Александр Лукашенко выразил уверенность, что коллектив вуза и впредь останется примером в подготовке и воспитании квалифицированных специалистов, а вклад университета в укрепление белорусского государства будет только приумножаться.

Президент пожелал преподавателям, сотрудникам и студентам здоровья, успехов и новых достижений в учебной и научной деятельности.

Источник: <https://belta.by/president/view/lukashenko-pozdravil-kollektiv-vgtu-s-60-letiem-so-dnja-osnovanija-722526-2025/>

АКТУАЛЬНО

4. Беларусь предлагает России реализовать совместный образовательный проект будущего для подготовки кадров под требования стремительно меняющегося мира

Об этом 30 июня 2025 года заявил Премьер-министр Беларуси Александр Турчин на встрече с Министром науки и высшего образования Российской Федерации Валерием Фальковым.

«Тема нашей сегодняшней встречи – роль образования в современном мире, меняющемся очень стремительно, и как мы должны вместе работать, чтобы успевать за этим миром, экономикой. У нас есть свое видение, как должны действовать», – отметил Александр Турчин.

По его словам, сторонам важно определить направления дальнейшего взаимодействия: будет ли оно по линии классических университетов или через университеты нового образца, нового поколения. Особую актуальность приобретает тема цифровизации.

Он особо акцентировал внимание на подготовке кадров руководящего звена и вопросах образования «Архитекторов сложных систем». Такие специалисты – штучные, их единицы. «Первое – как их нам найти, второе – дать правильное образование, – отметил Александр Турчин. – «Цифра», цифровые платформы, сложные системы – будущее. Никуда от этого не уйдем. Нам надо идти в ногу со временем, может, немного его и опережая. Хотел бы в ходе сегодняшней дискуссии и ваше мнение услышать на этот счет».

Премьер-министр обратил внимание на те наработки, которые есть в Беларуси, и предложил рассмотреть возможность участия российской стороны в реализации совместного образовательного проекта будущего.

Валерий Фальков поблагодарил Александра Турчина за возможность встречи, которая в том числе свидетельствует о значительном внимании в Беларуси к сфере высшего образования и научных исследований.

«Мы поступательно развиваем отношения. Последние годы акцент делаем на инженерно-техническое образование, идем здесь рука об руку, – отметил Валерий Фальков. – Поощряем кооперацию на уровне вузов. В качестве приоритета рассматриваем совместные образовательные программы инженерно-технического профиля».

Первые такие программы планируется реализовать с двумя ведущими вузами Казани, а в Могилеве на заседании совместной коллегии ожидается подписание соглашения о запуске в самое ближайшее время еще трех программ. Партнерами выступают Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана и три ведущих технических вуза Беларуси.

Валерий Фальков отметил, что с учетом профиля промышленности, той школы, которая исторически сложилась в стране, такое сотрудничество будет взаимовыгодно. Также он напомнил о создании инженерной школы Союзного государства. Проект стал успешным и развивается. Предлагается расширить эту инициативу.

Источник: https://belta.by/economics/view/s-aktsentom-na-tsifru-turchin-predlagaet-rossii-realizovat-sovmestnyj-obrazovatelnyj-proekt-budushego-723810-2025/?fbclid=IwY2xjawLPOUpleHRuA2FlbOIXMQBicmlkETF5YVBmYWZTdUFydjBOMlhwAR5VXZ_-Fw12Ab_RqWcXb5907UdgX9tX2_mNPxWmqsd028Wk2PO3UGiMNe2WSO_aem_wpGB8fmWZ_lHmxKyQiMl_bA

5. Команда БГЭУ завоевала гран-при на Международной олимпиаде по статистике в Москве

Студенты Белорусского государственного экономического университета продемонстрировали блестящие результаты на III Международной студенческой олимпиаде-фестивале по статистике, которая завершилась в Москве.

Третий год подряд студенты БГЭУ показывают высокие результаты на Международной студенческой олимпиаде-фестивале по статистике среди стран СНГ. В этом году участникам олимпиады помимо творческого задания – видеосюжета о своей стране и университете, необходимо было пройти индивидуальное тестирование на знание теоретических основ статистики, а также представить домашнее статистическое исследование на тему 80-летия Великой Победы.

Впервые оргкомитетом олимпиады – Межгосударственным статистическим комитетом СНГ был учрежден гран-при. Среди 13 команд из 7 стран СНГ по единогласному мнению жюри он присужден команде «Молодые аналитики» Белорусского государственного экономического университета. Кроме того, команда белорусских студентов была отмечена в номинации «Симпатия оргкомитета».

В личном зачете студентка кафедры статистики БГЭУ Анастасия Кравцова завоевала почетное третье место.

Председатель Белстата Инна Медведева поздравила победителей международной олимпиады по статистике, отметив значимость их достижения. Встреча прошла в Белстате, где молодые таланты получили подарки, предоставленные офисом фонда ООН в области народонаселения в Республике Беларусь и слова напутствия от главы Белстата.

Источник: <https://belta.by/society/view/komanda-bgeu-zavoewala-gran-pri-na-mezhdunarodnoj-olimpiade-po-statistike-v-moskve-721905-2025/>

В МИРЕ

6. Шведские университеты теряют привлекательность для аспирантов

Ассоциация докторантов шведского академического профсоюза (SULF-DCA) подготовила отчет о том, как миграционная политика страны влияет на систему высшего образования Швеции и наносит вред международным исследованиям. Документ включает в себя результаты опроса 40 аспирантов и выпускников Стокгольмского, Лундского, Гетеборгского, Уппсальского университетов, а также Университета Умео, Университета Линнеус, Технического университета Чалмерса и Каролинского института. Среди выходцев из стран, расположенных вне ЕС, ни один респондент не рекомендовал бы своим согражданам выбрать шведский университет для исследовательской работы и получения научной степени.

В документе говорится, что отзывы аспирантов раскрывают суровую и часто невидимую обществу реальность, в которую попадают исследователи, чей иммиграционный статус препятствует полноценному участию в академической жизни. Один из аспирантов, опрошенных SULF-DCA, утверждает, что отдавать приоритет карьере и исследованиям, оставаясь в Швеции, невозможно – вместо этого приходится думать, как себя обеспечить. По мнению другого респондента, чтобы удерживать талантливых ученых из-за рубежа, властям необходимо изменить политику в отношении зарубежных ученых или пересмотреть правила набора иностранцев на исследовательские программы.

Еще одна причина недовольства аспирантов – отсутствие поддержки со стороны вузов. Их руководство зачастую не обладает навыками взаимодействия с госорганами. По словам представителя правления SULF-DCA Эйми Майлз, многие из опрошенных сожалеют о решении получать научную степень в Швеции. «Страна больше не является привлекательной для международных исследователей на старте карьеры», – резюмирует она и предлагает реформировать миграционную политику в отношении зарубежных исследователей.

«Закон об иностранцах», принятый в 2021 году, ужесточил правила получения постоянного вида на жительство в Швеции для всех приезжих, включая молодых ученых. Ранее им достаточно было четырехлетнего легального пребывания в стране, чтобы сменить миграционный статус. Эйми Майлз утверждает, что правительство страны намерено в будущем смягчить требования для аспирантов и постдокторантов, чтобы повысить привлекательность шведского образования на международном рынке, однако этим предложениям предстоит «долгий путь к ратификации». Пока чиновники ограничились исследованием проблемы, организовав дискуссию, к которой привлекли представителей нескольких некоммерческих организаций, в том числе SULF-DCA и «Молодой академии Швеции» (междисциплинарной ассоциации ученых в возрасте до 36 лет).

Источник: https://www.forbes.ru/education/539642-svedskie-universitety-teraut-privlekatel-nost-dla-aspirantov-i-postdoktorantov?utm_source=forbes&utm_campaign=lnews

7. Китайцы выбирают инженерное образование и предпочитают британские вузы американским

В 2025 году Великобритания стала самым привлекательным направлением для китайцев, желающих учиться за границей. К такому выводу пришел образовательный холдинг New Oriental Education & Technology Group, опросив 8014 жителей КНР: студентов и абитуриентов зарубежных вузов, их родителей, а также специалистов в сфере образования. Подобные исследования компания проводит ежегодно и публикует результаты в отчете – этот его выпуск стал одиннадцатым.

С 2020 года Соединенное Королевство впервые обошло США по привлекательности для китайских студентов. Основной причиной смены приоритетов, согласно отчету, стали укороченные образовательные программы в британских вузах, а также сравнительно стабильная политическая обстановка в стране.

Соединенные Штаты по-прежнему остаются одним из главных центров притяжения китайских абитуриентов и уверенно занимают второе место. На третьем оказался Гонконг, который авторы отчета выделяют в отдельную от материкового Китая образовательную локацию из-за широкой автономии региона и его самостоятельной образовательной политики. За ним следуют Австралия, Япония и Сингапур. Ирландия укрепляет позиции и в 2025 году стала седьмой в списке. Канада, долгое время считавшаяся одним из самых востребованных направлений у китайских студентов, напротив, теряет очки третий год подряд и занимает лишь восьмое место.

Наибольший интерес у китайцев, ориентированных на зарубежные вузы, вызывают инженерные направления университетской подготовки – их выбирают 22% респондентов. Следующими по популярности оказались управленческие и экономические специальности – их предпочитают 11 и 16% соответственно. Именно эти профессии, как правило, обеспечивают хорошие карьерные перспективы и высокий уровень заработка в Китае.

В отчете отмечается повышенное внимание китайских студентов к междисциплинарным вузовским курсам. Все больше студентов рассматривают программы, предусматривающие метапредметный подход к обучению. Главными причинами выбора таких направлений подготовки становятся все те же перспективы трудоустройства, а также личный интерес и соответствие образованию, полученному ранее.

Отдельное внимание авторы отчета уделяют изменению возрастной и профессиональной структуры потенциальных китайских абитуриентов зарубежных вузов. Если раньше это была в основном молодежь 15-25 лет, то в последние годы конкуренцию ей составляют взрослые трудоустроенные люди 25-40 лет, которые ищут возможности расширить сферу профессиональных компетенций и повысить квалификацию. Как

отмечает Сан Тао, вице-президент New Oriental Education & Technology Group, растет и доля китайских пенсионеров, проявляющих интерес к зарубежным образовательным программам.

Источник: https://www.forbes.ru/education/540795-kitajcy-vybiraut-inzenernoe-obrazovanie-i-predpocitaut-britanskiye-vuzy-amerikanskim?utm_source=forbes&utm_campaign=lnews

8. Количество иностранных студентов в Казахстане достигло рекордного уровня

В прошлом году количество иностранных студентов в Казахстане достигло 31 500 человек, установив исторический максимум. Страна стремится увеличить этот показатель до 100 000 к 2028 году – для этого власти разработали стратегию транснационализации образования (TNE), в рамках которой запустили проект «Учеба в Казахстане».

Как сообщил изданию The PIE News глава Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан Саясат Нурбек, главная цель программы – привлечь таланты и сформировать международную академическую репутацию страны. «Мы ориентируемся на весь евразийский регион, в котором молодежь до 25 лет составляет более половины двухмиллиардного населения», – подчеркнул министр. – К тому же и Казахстан сейчас переживает демографический взрыв, что положительно сказывается на востребованности высшего образования».

В этом году впервые жители Азии, в частности Индии и Китая, приехавшие в Казахстан учиться, превзошли по численности выходцев из стран СНГ: 17 456 человек против 12 816. Чтобы привлекать иностранцев и удовлетворять спрос на высшее образование в Казахстане, государство расширяет международное сотрудничество в этой сфере.

За последние три года Казахстан заключил около 40 партнерских соглашений, результатами которых среди прочего стало открытие пяти филиалов зарубежных вузов: британских университетов Ковентри и Де Монфорт, Кардиффского университета, а также южнокорейских Университета Вусонга и Корейского института передовых технологий (KAIST). «Жемчужиной» Саясат Нурбек называет совместный проект американской Колорадской горной школы (CSM) и Назарбаев Университета (НУ), запущенный, чтобы развить научный потенциал и программы аспирантуры в НУ, а также привлечь в него зарубежные кадры.

По словам министра, стратегия TNE предполагает как привлечение иностранных инвестиций ведущих зарубежных вузов, так и ответные стимулы со стороны государства – например, земля университетам, строящим в Казахстане полноценные кампусы, предоставляется бесплатно.

Источник: <https://www.forbes.ru/education/539205-kolicestvo-inostrannyh-studentov-v-kazahstane-dostiglo-rekordnogo-urovna>

9. Гарвард и другие университеты США просят помощи у бизнеса из-за сокращения госфондов

Ведущие университеты США обратились за финансовой помощью к крупнейшим технологическим и фармацевтическим компаниям из-за сокращения правительственных грантов администрацией Дональда Трампа.

«Переговоры все еще на ранней и неофициальной стадии, новые соглашения о финансировании пока не заключены», – пишет The Wall Street Journal со ссылкой на собеседников в компаниях и университетах.

Представители Гарвардской школы общественного здравоохранения имени Чана рассказали изданию, что ранее получали более 70% ежегодных средств от федерального правительства. В нынешнем году вуз рассчитывал на сумму более \$200 млн, однако лишился «почти всего финансирования». Такое положение дел вынудило руководство пойти на сокращение персонала. Школа надеется получить спонсорскую помощь от выпускников, работающих в научно-исследовательских лабораториях, а также через преподавателей, состоящих в научных советах.

В свою очередь, Нью-Йоркский университет, который сотрудничает с Google и Microsoft, пытается наладить связи с другими ведущими технологическими компаниями. По словам исполнительного вице-президента по глобальным наукам и технологиям вуза Хуана де Пабло, в настоящий момент около 5% исследовательских фондов финансируется из частного сектора.

Администрация Дональда Трампа ранее лишила Гарвард грантов на более чем \$2 млрд, ввела запрет на прием иностранных студентов, а нынешних потребовала перевести. Трамп заявил, что Гарвард получает государственное финансирование, при этом значительная часть студентов – иностранцы. Власти родных стран этих учащихся не оказывают финансовой поддержки университету. По словам Трампа, американцам отказывают в обучении, ставя в приоритет студентов из других стран. Американский лидер также потребовал предоставить списки всех иностранных студентов, пригрозив дальнейшим сокращением финансирования, если ситуация не изменится.

Источник: <https://belta.by/world/view/wsj-garvard-i-drugie-universitety-ssha-prosjat-pomoschi-u-biznesa-iz-zasokraschenija-gosfondov-723453-2025/>

СОТРУДНИЧАЕМ

10. Белорусские вузы были представлены на университетском форуме БРИКС+ в Бразилии

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Бразилии Андрей Андреев принял участие в университетском форуме БРИКС+.

Форум с участием руководства ведущих университетов стран БРИКС+ проходил в Рио-де-Жанейро с 5 по 7 июня 2025 года. Его цель – развитие научного и образовательного сотрудничества в рамках организации. В мероприятии были представлены белорусские университеты, включая Белорусский государственный университет, Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники, Гродненский государственный университет имени Я. Купалы.

Руководитель белорусской дипмиссии провел встречи с руководством и профессорско-преподавательским составом бразильских университетов. С ректором Федерального аграрного университета Рио-де-Жанейро Роберто Родригесом обсуждены возможности расширения академического и практического сотрудничества в области сельского хозяйства и других областях, представляющих взаимный интерес.

С профессором Федерального университета Рио-де-Жанейро Жоау Питиллу, посетившим Беларусь для участия в параде Великой Победы, обсуждены дальнейшие совместные шаги по сохранению исторической памяти. Достигнута договоренность об ознакомлении широкой бразильской аудитории с фото-, видео- и печатными материалами о Великой Отечественной войне, включая совместную подготовку историко-публицистического издания, содержащего неизвестные бразильскому читателю материалы о героической борьбе белорусского народа с немецко-фашистскими захватчиками и новых доказательствах геноцида.

Андрей Андреев также принял участие в торжественной церемонии подписания меморандума между Гродненским государственным университетом имени Я. Купалы и Федеральным аграрным университетом Рио-де-Жанейро.

Источник: https://belta.by/society/view/beloruskie-vuzy-byli-predstavleny-na-universitetskom-forume-briks-v-brazilii-719731-2025/?fbclid=IwY2xjawLPQU9leHRuA2FlbQIxMOBicmlkETF5YVBmYWZTdUFyYdjBOMlhwAR4rn058u53_WZ-ARzqMe8GNll8GNMreHxOinHhh11xpx-UOckU00VCeVMG1aA_aem_SIZJFaKgYRoO9SqoxsIx-g

11. Обмен студентами, совместные проекты, конференции. БГУ и ЛГПУ подписали соглашение о сотрудничестве

Соглашение о сотрудничестве подписано между Белорусским государственным университетом и Липецким государственным педагогическим университетом им. П.П. Семенова-Тян-Шанского. Подписи под документом поставили проректор по учебной работе и интернационализации образования БГУ Виктор Кочин и ректор ЛГПУ Нина Федина.

Церемония состоялась 26 июня 2025 года в рамках XII Форума регионов Беларуси и России в Нижнем Новгороде. «Документ предусматривает взаимодействие сторон по ряду направлений, среди них обмен студентами, преподавателями и исследователями, реализация совместных образовательных программ и научно-исследовательских, образовательных проектов, обмен информацией, учебными материалами и научными отчетами, а также

организация конференций, семинаров, практикумов и совместных публикаций», – проинформировали в пресс-службе.

Кроме того, на полях форума состоялось подписание дополнительного соглашения к договору о сотрудничестве между БГУ и Тамбовским государственным университетом им. Г.Р. Державина. «Первый документ действует между вузами с 2022 года и прописывает сотрудничество в области гуманитарного образования, науки и культуры. В частности, в ближайшее время планируется проведение научно-методических семинаров и мастер-классов по лингвистике и педагогике, совместных научных исследований в рамках научных школ и направлений, организация научных стажировок и участие в проектах студентов и преподавателей белорусского и российского университетов», – отметили в БГУ.

Источник: <https://belta.by/society/view/obmen-studentami-sovmestnye-proekty-konferentsii-bgu-i-igpu-podpisali-soglashenie-o-sotrudnichestve-723196-2025/>

12. Граждане Экваториальной Гвинеи в этом году впервые приедут на обучение в белорусские медвузы

Граждане Экваториальной Гвинеи в этом году впервые приедут на обучение в белорусские медицинские вузы, сообщила журналистам начальник главного управления кадровой работы и профессионального образования Министерства здравоохранения Беларуси Ольга Колюпанова.

«В этом году у нас будет первый прием лиц из граждан Экваториальной Гвинеи. Это договоренности, которые были осуществлены Главой нашего государства», – сказала Ольга Колюпанова. Она уточнила, что 20 человек приедут на обучение в Беларусь по гранту.

В продолжение договоренностей между Президентами Беларуси и Зимбабве в белорусских медколледжах уже обучаются зимбабвийские граждане, которым интересно белорусское среднее медицинское образование. Это первый опыт, отметила начальник главного управления.

Источник: <https://belta.by/society/view/grazhdane-ekvatorialnoj-gvinei-v-etom-godu-vpervye-priedut-na-obuchenie-v-belorusskie-medvuzy-720328-2025/>

АНАЛИТИКА

13. Вузы Беларуси начинают прием документов у абитуриентов-целевиков

В Беларуси вузы 27 июня 2025 года начался прием документов у абитуриентов-целевиков.

Прием документов у этой категории поступающих продлится по 2 июля. С 4 по 10 июля в вузах пройдут внутренние вступительные испытания и по 12 июля состоится зачисление абитуриентов-целевиков.

Обязательным условием подачи документов и участия на условиях целевой подготовки является наличие договора, подписанного абитуриентом и организацией-заказчиком кадров. По большинству специальностей также требуется, чтобы средний балл документа об образовании был не ниже 7. На наиболее востребованные экономикой специальности эта норма не распространяется.

Вопросы для внутренних испытаний по каждому учебному предмету размещены на сайте Минобразования и вузов. «Вступительные испытания пройдут в форме устного экзамена по первому профильному учебному предмету. Нужно учесть, что это не собеседование. Зачисление целевиков, за исключением отдельных специальностей, определяемых Министерством образования, проводится по конкурсу на основе общей суммы баллов, подсчитанной по результатам сдачи внутреннего вступительного испытания в вуз по первому профильному предмету и среднего балла аттестата или диплома колледжа», – рассказала консультант управления высшего образования главного управления профессионального образования Министерства образования Наталья Житникова.

В этом году вузы планируют набрать около 6,4 тыс. целевиков, из них около 1 тыс. – будущих педагогов. Как ранее отмечало Министерство образования, особенностей приема целевиков в вузы в сравнении с прошлым годом нет, все подходы сохранены. После завершения приема поступающих на условиях целевой подготовки начнется основной прием: с 12 по 17

июля по большинству специальностей примут на бюджет, с 12 июля по 1 августа – на платные места.

Источник: https://belta.by/society/view/vuzy-belarusi-nachinajut-priem-dokumentov-u-abiturientov-tselevikov-723291-2025/?fbclid=IwY2xjawLPOYtleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF5YVBmYWZTdUFyYdiBOMlhwAR6kbJpkzBv-dQr--QOrO43JIoJpaVE8sI8Enszn2o5ZkOZI2eDs9DIzWXRgJA_aem_CCDKacsBjxVZdduAkoOKgg

14. Дипломы об окончании ГрГМУ вручили почти 300 иностранным студентам

Дипломы об окончании Гродненского государственного медицинского университета вручили почти 300 студентам факультета иностранных учащихся, среди тех, кто поздравил выпускников – Чрезвычайный и Полномочный Посол Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка в Беларуси Шобини Каушала Гунасекера.

Как отметил ректор ГрГМУ Игорь Жук, сегодня в жизни 294 выпускников исторический момент – они меняют статус студента вуза на статус доктора. «За эти годы ребята показали хорошие знания и практические навыки на государственном экзамене. В нашем университете каждый третий студент является представителем иностранного государства (представлены 32 страны), – отметил Игорь Жук. – Это имидж нашего высшего медицинского образования, города Гродно, области и нашей страны за рубежом».

Ректор ГрГМУ подчеркнул, что университет гордится своими выпускниками – представителями иностранных государств, которые работают главными врачами, занимаются наукой: «В прошлом году медицинский совет Индии прислал нам официальную информацию, что 96% выпускников нашего университета с первого раза подтверждают диплом. Этот показатель значительно превышает, по их информации, показатели, которые демонстрируют выпускники других университетов, в том числе ведущих университетов Европы и мира».

Источник: <https://belta.by/society/view/diplomy-ob-okonchanii-grgmu-vruchili-pochti-300-inostrannym-studentam-iz-12-stran-723118-2025/>

15. Иванец: тысячу бюджетных мест выделяют в 2025 году вузы Беларуси для россиян, сдавших ЕГЭ

Тысячу бюджетных мест выделяют вузы Беларуси в этом году для россиян, сдавших ЕГЭ. Об этом 30 июня 2025 года сообщил журналистам Министр образования Беларуси Андрей Иванец по итогам переговоров Премьер-министра Александра Турчина и Министра науки и высшего образования Российской Федерации Валерия Фалькова.

«Сегодня в рамках двусторонних переговоров были обсуждены три ключевых вопроса. Первый – совместная подготовка кадров, опережающая подготовка кадров. Речь идет в первую очередь про тех специалистов, которые нужны для экономики Союзного государства», – рассказал Андрей Иванец.

Также обсуждался вопрос равных условий для абитуриентов, получающих образование в Союзном государстве. По словам Министра, второй год белорусские вузы принимают россиян на бюджет по результатам ЕГЭ. Такой механизм позволяет по упрощенной схеме (без сдачи ЦЭ или ЦТ в Беларуси) подать документы и поступить в вуз. «Определен достаточно большой спектр университетов – более чем 30. Порядка тысячи мест в этом году предполагается для ребят для поступления по данной траектории», – проинформировал Андрей Иванец.

Российские абитуриенты могут поступать в вузы и по единому конкурсу с белорусскими ребятами – через сдачу ЦТ.

Еще один вопрос, который обсуждался, – академическая мобильность, задействование в подготовке специалистов резерва профессорско-преподавательского состава двух стран.

В высокой степени готовности находятся мероприятия Союзного государства, которые предполагают уже со следующего года обмен примерно 50 профессорами из Российской Федерации и Республики Беларусь – для того, чтобы читать лекции, проходить стажировки в ведущих университетах двух стран, сказал Министр.

Источник: <https://edu.gov.by/news/ivanets-tysyachu-byudzhetnykh-mest-vydelyat-v-2025-godu-vuzy-belarusi-dlya-rossiyan-sdavshikh-egje/>

*20 июня 2025 года Президент Беларуси
Александр Лукашенко вручил награды выпускникам
и преподавателям вузов*



*Государственное учреждение образования
«Республиканский институт высшей школы»
ул. Московская, 15
220007 г. Минск
Республика Беларусь
Тел./факс + 375 17 222 83 15
e-mail: rector@nihe.by*